

1:0

李圣龙 31'



双外援VS五外援,纵使在过去10场上海德比中保持不败,但这样的阵容对比之下,在这场比赛开打之前,外界更看好的一方,不见得是上海海港。

论状态,尤其是进攻线的效率,海港也并不占优,联赛重启后的前三场比赛,全队只打入两球,其中一粒还是点球……然而,所有这些背景因素,随着主裁艾堃的一声哨响,统统被海港球员抛之脑后。胜利,是所有人共同的信念。

本版撰稿 首席记者 刘闻超

德比跃龙门 完美生日礼

李圣龙用进球给答案

联赛重启后,李圣龙连续获得首发,在阿瑙离队后,他被莱科委以中锋重任。这些年对李圣龙来说,都有些异曲同工之处,比如他总是从替补做起,哪怕前一年他可能是队中进球最多的本土球员。这样的经历,令李圣龙练就了一副好心态,这次德比,他铆足了劲要和对手拼一拼。

“我一直觉得是,申花现在的阵容很强,我是抱着学习的态度,用了200%的力气踢这场比赛。”赛后,李圣龙说。他没有说谎,每次后场来的高球,他总是全力起跳争顶;每次背身拿球,他都全力尝试顶住防守球员。在李圣龙的努力下,申花两名中卫冯潇霆和约尼奇逐渐变得“吃力”起来。虽然身高占优,可架不住李圣龙的每球必争。至于那粒进球,在李圣龙全速冲刺的情况下,他的身边几乎没有防守球员能够第一时间跟防。“进球是对自己努力的回报,当然,运气也有一定因素。”

对于李圣龙,海港历任主帅都有一个不断了解的过程,前任主教练佩雷拉称:这是一个拥有战斗精神的人。而这一次,李圣龙用进球向莱科证明,他没有信错人。有趣的是,就在球队重新进驻赛区之后,向来措辞直接的莱科,还曾对李圣龙在训练中的表现进行过“教育”,回忆起这个小故事,李圣龙笑着说:“现在的教练就挺严厉的,我记得他对我说过最‘狠’的一句话就是,what are you doing?都已经问我在干什么了,确实挺狠的……”普通的球员,可能会被教练这样的批评弄得找不着北,偏偏李圣龙也是个直肠子,不行?那就再来过。

类似的一幕,也发生在德比赛前一天的最后一练当中。由于对本队合练时进攻端的表现不满,几经调整眼见弟子们无法达到自己要求后,莱科直接结束了当天的训练。结果当晚一战,海港队在进攻端坚决执行了冲击



对手防线的战术要求,李圣龙在奥斯卡断球反击后的冲刺和进球,可谓一气呵成,其间他的跑位意识也得以彰显,“奥斯卡后场断球后,我第一反应就是要冲刺去反击,在这样闷热的天气中,那么长距离地冲刺确实比较累,最后射门时,我把所有的力气都使出去了,也很幸运稍稍蹭到了一点防守队员的脚。进球算是一种对自己努力的回报。”

最好的生日礼物

这不是李圣龙第一次在德比大战中进球,但却是在迄今为止最关键的一粒制胜球。2017赛季,海港队曾6比1赢下德比,替补出场的李圣龙打入锦上添花的一球。四年过去了,他的比赛风格还是没变,甚至上周六这场德比,他还是带伤出战。

出发前往苏州赛区前,李圣龙的

跟腱有些伤病,看似不算特别严重,但却比较复杂。考虑到比赛密集,球队又急需用人,李圣龙自然随队出发,但又出于保险起见,他暂时选择了保守治疗,用李圣龙自己的话说就是,等到拼完这个月再去治疗。受困于伤病,大部队出发前的李圣龙,状态并不算最好,甚至在日常训练中,冲刺方面也会受到一定影响。正式比赛之际,止痛药反正是没少吃,能拼到什么程度,他自己都不知道。“争取把这个月给咬下来!”赢下德比后,他告诉自己,“还有五场球。”

对海港而言,现在的确实没到去计算分数与排名的时候,更困难的比赛还在后面。至于李圣龙,德比的进球,是他送给自己最好的生日礼物。赛前一天,他度过了29周岁生日,这个一直在战斗的男人,从没有过泄气的时候,在同申花中卫约尼奇的对抗中,甚至都无法让人察觉他是带伤出战。“能进

球真的很开心,身为上海球员,能够首发踢上海德比这样的比赛,我也非常珍惜。所以在比赛中全力以赴去发挥自己。”李圣龙说。

进入2021赛季后,李圣龙在前五轮中机会不多,如今他成为球队锋线上最值得信赖的球员之一,过去一周,年龄只长了一岁,可肩上的责任却是增加了许多,更不用说,如今的他已是为丈夫、为人父,“赛前球队帮我过了生日,当时我许愿希望能够早日打进今年的首个进球,现在愿望实现了。身为前锋,我觉得这个进球来得晚了一些,争取在后面的比赛中,我能抓住更多得分的机会。”

由于是赛会制比赛,这个生日,李圣龙无缘和家人一起过,这倒也给了他另外一种特别的经历。说起妻子和孩子,李圣龙笑了,“家里人帮我买了蛋糕,然后和我一起视频小小庆祝了一下,我觉得挺特别的。”

不低于300万欧元 阿瑙转会意甲

赢下德比,吕文君在个人社交媒体上总结:团结的力量。赛后,海港全队在更衣室留下一张庆祝合影,已经有段时间没看到球队有这样的举动了,今年联赛踢到现在,海港仍旧保持不败,表面上看,赢球并不意外,不过熟悉球队的人都清楚,他们目前面临的困难程度。

缺人,确切地说,是缺中锋。这一点已经越来越多体现于海港的比赛中。与申花一战,但凡海港在前场有个靠谱的中锋,德比一战的进球数,可能并不仅仅只有一粒。洛佩斯很努力了,并且莱科也提到,他对对手防线的骚扰取得了成效,只不过,洛佩斯距离进球还是有点远。其实,他也不是中锋的料,可目前球队没有太多选择。

申花只用了两次换人,就派出五名实力不俗的替补球员,其中杨旭、于汉超都是原国脚,其他三人分别是敦比亚、巴索戈和阿德里安。不过,海港并没有被打乱节奏,一如赛前莱科说的那样,不会过多根据对手的变化而改变,只需专注自己的准备。看看贺惯、魏震、李昂们对敦比亚的防守就知道,海港的确做出了功夫,甚至每次申花有禁区前任意球的机会,颜骏凌都会安排队友排出多种组合的防守人墙。这场比赛,海港国门做出五次扑救,其中包括上半场扑出曹定禁区内的那次扫射。上个赛季,颜骏凌在德比中受伤离场,成为海港赛季的转折之一;今年两场德比,他只被对手打入一粒点球。

年轻的魏震,逐渐承担起拖后中卫的重任;国脚李昂,在告别孩子出生的假期后,重拾比赛状态,未来的比赛有望继续首发。德比最后时刻,海港全队没有一刻放松,贺惯的腿部因疲劳导致肌肉有些不适,空旷的场地上只听见颜骏凌大声呼喊替补席上的副队长孙祥,示意其提醒教练组场内的突发状况。闻讯后的莱科立即安排于睿出场,后者最后时刻在后退过程中,用一次鱼跃头球,扑灭了对手最后的冲吊尝试。

此外,海港俱乐部官方宣布,奥地利球员阿瑙托维奇转会加盟意甲博洛尼亚俱乐部。阿瑙则在个人社交媒体上,用中英文表达了对海港俱乐部的感谢,并坦承与家人长期分别是自己考虑离开的主要原因。据了解,阿瑙的转会费不低于300万欧元。阿瑙离队后,海港的5名外援为奥斯卡、洛佩斯、保利尼奥、穆伊以及重新补报名单的迈斯托罗维奇,剩余赛季中,缺少中锋的海港,要想冲击好成绩,还得继续拿出德比一战中的意志品质,依靠团结的力量才行。

重回首发 阿布提升硬度,李昂完善拼图

德比大战的首发名单,莱科做了几处调整,中场后腰位置上,阿布拉汗重回首发。后防线上,国脚李昂也及时回归。结果,两人各自用出色的表现,回报了球队的信任。

联赛重启后,考虑到球队人员发生变化及一些实际情况,莱科在用人上主动做出调整。李昂自从随国家队征战世预赛40强赛回归后,其间还曾因为孩子出生请过几天假期,归队之后,他一直没有回到首发。莱科表示,他的教练组和球员一起,在帮助后者找回最佳状态。在此之前,海港队在左中卫位置上起用老将于海,当然,密集赛程之下,没有人能全程打完所有比赛。此役对阵申花,李昂适时回归,他的身高和防守能力,为球队在面对华

津浩、莫雷诺、敦比亚等人时,起到重要作用。到目前为止,海港在防守端只丢四球,防线质量有目共睹,对此,李昂很谦虚,“防守不是靠一个人或两个人,而是一个整体的事情。这场比赛,我们的前锋和前卫也有很多帮助,作为我自己来说,目前的状态还不错,非常期待可以在之后比赛中更多帮助到球队。”

一样令人欣喜的,当然还有小将阿布拉汗。过去几场比赛中,阿布多以替补身份登场,陈彬彬和张华晨逐渐作为莱科手中在U23球员首发一项上的选择。阿布的特点其实非常鲜明,他在防守中的覆盖面、在中场的对抗能力等,都让他成为这场德比中场绞杀的关键棋子。比赛中,阿布拉汗在出场

期间,很好地完成了教练组的部署,最终全队能够取胜,他自己也非常开心,“不光是这场,包括第一场德比,我也出场了。这场重要的比赛让我首发,首先很感谢教练组给我机会。这样的比赛,确实是势均力敌的,两支都是上海球队,无论是球员实力还是经验都很棒,我作为年轻球员,从他们身上学到了很多。”

让阿布首发,莱科也思考了一番,在杨世元已经首发的情况下,阿布拉汗的出场,令海港中场的硬度进一步提升得到保障。出场之前,莱科提醒阿布拉汗最多的一点就是“尽量避免无谓的犯规”,这也是为了让阿布拉汗尽可能久地留在场上。当然,莱科也没有忘记继续给予其鼓励。“教练告诉我,我已

经踢了不少比赛了,完全可以更加放开,在场上要注意位置,做好防守的同时,如果有进攻机会,也可以放开上去。”阿布拉汗说。

今年是阿布拉汗第一次征战中超联赛,结果就能在德比舞台亮相,这无疑会对其之后的职业生涯起到极大作用。前晚一战,阿布拉汗甚至有机会杀入对方禁区,可惜他的射门打在申花后卫约尼奇的手上,不过主裁认为此球不构成点球判罚依据。球队胜利的同时,阿布拉汗也期待着自己的进球早点到来,“对我来说,还是要不断加强训练,改善自己各方面的弱点,我当然也想进球,不过这也不用太着急,此后还有很多比赛,总会有机会,最重要的是先把教练组的要求做好。”